
Probabilità - Fila B 

 1 

Cognome ............................................. Nome ...................................... Data ....................... 
 

1. Un mazzo di carte napoletane è formato da 40 carte, 
numerate da 1 a 7 e tre figure (fante, cavallo e re) di 
4 semi diversi (bastoni, coppe, denari e spade). 
Qual è la probabilità di estrarre dal mazzo il tre di 
bastoni? 
 

a) 
1

40
  b) 1  c) 

1

10
  d) 7 

 
2. Qual è la probabilità (in percentuale)  di estrarre da un mazzo di 40 carte 

napoletane una figura che NON sia di bastoni? 
 

  P non figura di bastoni = ..................................% 
 

3. Qual è la probabilità di estrarre da un mazzo di 40 carte napoletane una figura di 
denari? 

  a) 
3

4
   b) 

1

40
   c) 

3

10
   d) 

3

40
 

 
4. Qual è la probabilità di estrarre da un mazzo di 40 carte napoletane una figura? 

  a) 
12

40
   b) 

1

40
   c) 

3

40
  d) 

6

40
 

 
5. Qual è la probabilità di estrarre da un mazzo di 40 carte napoletane una carta che 

non sia 5 ? 

  a) 
1

1
40

−   b) 
10

1
40

−   c) 
4

1
40

−   d) 
3

1
40

−  

 
6. Nel gioco della tombola si estrae una pedina da 

un sacchetto che contiene 90 palline numerate  
da 1 a 90. 
Qual è la probabilità di estrarre il numero 1?  
 

a) 1  b) 90  c) 
1

40
  d) 

1

90
 

 
 

7. Nel gioco della tombola è più probabile estrarre la pallina numerata 22 (le 

carrozzelle) o la pallina numerata 11 (i soldati)? 

a) Hanno la stessa probabilità. 
b) È più probabile estrarre 90. 
c) È più probabile estrarre  7. 
d) Dipende da quale numero esce più frequentemente. 
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8. Nel gioco della tombola qual è la probabilità di estrarre un numero dispari? 

  a) 100%  b) 50%  c) 20%  d) 10% 
 

9. Nel gioco della tombola qual è la probabilità di estrarre un multiplo di 9 ? 

  a) 
9

90
   b) 

9

10
   c) 

10

90
   d) 

10

100
 

 
10. Nel gioco della tombola qual è la probabilità di estrarre un numero che NON finisca 

con la cifra 5 ? 

  a) 
99

100
  b) 

9

10
   c) 

90

10
  d) 

9

90
 

 
11. Nel gioco della tombola il primo numero estratto è stato 5. La pallina non viene più 

rimessa nel sacchetto. Qual è la probabilità che il secondo numero estratto sia un 
multiplo di 5 ? 

  a) 
5

10
   b) 

18

89
   c) 

9

89
   d) 

7

90
 

 
12. Quale affermazione è errata? 

a) Un evento impossibile ha probabilità 1. 
b) Un evento certo ha probabilità 1. 
c) La probabilità di un evento è compresa tra 0 e 1. 
d) un evento impossibile ha probabilità 0. 

 
13. Completa: 

"La probabilità matematica di un evento è data dal ............................................... del 

numero dei casi ..................................................................................... e il numero dei 

casi ..........................................................................................". 

 

14. Quali dei seguenti valori NON sono adatti ad esprimere la probabilità di un evento? 
 

 a) 100%  b) 150%  c) 
2

3
  d) 1,5  e) 0,1 

15. Lanciando contemporaneamente due monete, qual è la probabilità che esca su 
entrambe "croce"? 

  a) 50%  b) 75%  c) 20%  d) 25% 
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16. Lanciando una moneta si ha probabilità 50% che esca testa. Se per due lanci 
consecutivi è uscito testa, al terzo lancio: 

a) è più probabile che esca ancora testa; 
b) può uscire con la stessa probabilità testa o croce; 
c) non si può dire; 
d) è più probabile che esca croce. 

 
17. Lanciando un dado, qual è la probabilità che esca il numero 3? 

 

  a) 
5

6
   b) 

1

6
   c) 

9

10
   d) 

1

5
 

  
18. Lanciando un dado, qual è la probabilità che esca un numero maggiore di 3 ? 

 

  a) 
2

3
   b) 40%  c) 

4

6
   d) 

1

2
  

 
 

19. Lanciando due dadi qual è la probabilità che  
la somma dei punteggi ottenuti sia 2? 

 
 

    P2 = ........................     
    

20. Lanciando due dadi qual è la probabilità che  
la somma dei punteggi ottenuti sia un numero  
maggiore di 7 ? 

 a) 
6

36
   b) 

15

36
   c) 

10

36
   d) 

9

36
 

 
 

21. La parola ARITMETICA viene tagliata in bigliettini, ognuno dei quali contiene una 
sola lettera.  

 

 
 

Qual è la probabilità che estraendo a caso uno dei biglietti NON si ottenga la lettera O? 
 
  a) 0   b) 1   c) 0,1   d) 1,2 
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22. La parola ARITMETICA viene tagliata in bigliettini, ognuno dei quali contiene una 
sola lettera. Qual è la probabilità che estraendo a caso uno dei biglietti si ottenga la 
lettera T ? 

 

  a) 
2

10
   b) 

1

10
   c) 

2

21
   d) 

3

10
 

 
23. La parola ARITMETICA viene tagliata in bigliettini, ognuno dei quali contiene una 

sola lettera. Qual è la probabilità che estraendo a caso uno dei biglietti esca una 
vocale? 

 

  a) 
2

10
   b) 

2

5
   c) 

5

10
   d) 20%  

 
24. Al Luna Park una ruota di legno, suddivisa in settori colorati di ampiezze diverse, 

gira velocemente (rendendo indistinguibili i vari colori, come in un disco di 
Newton), mentre un giocatore spara una freccetta con una carabina ad aria 
compressa, colpendo a caso uno dei settori. Che probabilità ci sono di vincere la 
bambolina abbinata al settore di colore nero, il cui angolo misura 18 gradi? 

 

  a) 18%   b) 
1

20
   c) 

18

100
  d) 

9

360
 

 
25. Ordina i seguenti eventi da quello più probabile a quello meno probabile: 

 
 .............. estrarre una figura da un mazzo di 40 carte 
 
 .............. estrarre un multiplo di 10 nel gioco con la tombola 
 
 .............. esca 12 lanciando due dadi e sommando i risultati delle due facce 
 
 .............. escano due testa  lanciando due monete 

 
26. La famiglia Rossi ha 3 figli; qual è la probabilità che siano due femmine e un 

maschio? Rispondi costruendo un grafo ad albero. 
 


